

# ОКНО В НКО

Издаётся с августа 2001 года

№ 5 (277) май 2024 год



## Тематические площадки юбилейного XX Гражданского Форума Ярославской области в муниципальных районах региона

**В рамках подготовки к юбилейному XX Гражданскому Форуму Ярославской области на территории нескольких муниципальных районов региона были организованы тематические площадки.**

Расскажем о некоторых из них. 14 мая 2024 г. была организована тематическая площадка — Гражданский Форум Пошехонского муниципального района «Ответственность за малую родину». Форумные обсуждения предваряла выставка «Открой свое Пошехонье», на которой были представлены проектные идеи, пошехонские сувениры, работы мастеров общественных объединений и активистов, а также печатная продукция, выпущенная в рамках общественных проектов, в том числе при поддержке Фонда президентских грантов и Президентского Фонда культурных инициатив.

Пленарное заседание Форума было открыто главой Пошехонского муниципально-го района, который настроил

участников на серьезный рабочий лад, обозначив стоящие на повестке дня района социально значимые вопросы, и подчеркнул важность диалога с общественностью.

В рамках выбранной районной тематики Форума участники презентовали опыт реализации социально значимых проектов и программ, выделили ключевые направления развития общественных проектов. На обсуждение были вынесены проекты по сохранению нематериального культурного наследия; патриотические молодежные инициативы, способствующие популяризации и развитию Пошехонского края и многое другое.

15 мая 2024 г. была проведена вторая тематическая площадка — Гражданский форум Даниловского муниципального района «Семья и общество: взаимодействие и сотрудничество для лучшего будущего».

Большой зал «Бригантины», где проходило мероприятие, был заполнен участниками ещё за полчаса до начала Форума!

После окончания пленарного заседания, где содержательные выступления экспертов раскрыли всю палитру тематики Форума, активисты посетили тематические секции: тренинг по социальному проектированию от АНО «Ресурсный центр», мастер-класс «Особенности работы «Равный — равному» от АНО «Моя Семья», секцию по правовой безопасности семьи от Сочневой Ольги Игоревны и ЯРОО Общество защиты прав потребителей «Ваше право», круглый стол «Обсуждение



### Читайте в номере

**Уполномоченный по правам человека в Ярославской области**

**Право для НКО**

**Ярмарка НКО**

вопросов помощи детям с инвалидностью: опыт родителей, организаций и соцслужб — от региональной общественной организации «Лицом к миру».

16 мая 2024 г. прошла третья тематическая площадка — Гражданский форум Тутаевского муниципального района «Традиции и ценности семьи».

В стенах районного дворца культуры г. Тутаева проводилась насыщенная программа Форума, в пленарном заседании которого участвовало более 100 человек; выступали докладчики: Бараташвили Теймураз Кукуриевич, Иванова Ольга Николаевна, Березкин Сергей Владимирович, Павлова Юлия Александровна, Упадышев Анатолий Игоревич, Мозяков Василий Владимирович. Затем на территории мероприятия прошли четыре дискуссионные площадки, участие в которых могли принять все желающие члены Форума:

— площадка № 1 «Традиции и ценности семьи», ведущая — Коннова Полина Валерьевна;

**Продолжение на стр. 2.**

Окончание. Начало на стр. 1

— площадка № 2 «Тренинг по социальному проектированию для лидеров ТОС, СОНКО, гражданских активистов», ведущая — Баркина Анна Николаевна, докладчики: Фролов Александр Альбертович и Городецкая Вера Михайловна, представляющие АНО «Ресурсный центр»;

— площадка № 3 «Духовно-нравственные ценности, роль семьи в сохранении и укреплении», ведущая — Бокова Галина Владимировна, докладчики: Семенова Светлана Борисовна, Волкова Татьяна Николаевна, Соколова Светлана Юрьевна, Белов Лев Сергеевич и Мальцева Юлия Александровна;

— площадка № 4 «Выездное совещание общественного совета при Министерстве регионального развития Ярославской области», ведущий — Трусов Дмитрий Геннадьевич, докладчики: Воробьев Александр Михайлович, Федорова Светлана Александровна и Упадшев Анатолий Игоревич.

Сам юбилейный XX Гражданский Форум Ярославской области пройдет в городе Ярославле в конце июня 2024 года.

## Тематические площадки юбилейного XX Гражданского Форума Ярославской области в муниципальных районах региона



Уполномоченный по правам человека в Ярославской области Сергей Бабуркин продолжает расширять межведомственные связи и сотрудничество. Так, 14 мая 2024 года омбудсмен подписал соглашение о взаимодействии с территориальным органом Федеральной службы государственной статистики (Росстат) по Ярославской области.

#### Сергей Бабуркин:

«На первый взгляд, работа службы статистики и деятельность Уполномоченного по правам человека находятся в разных плоскостях и решают разные задачи. Но связь между статистикой и правами человека все же есть. Чтобы рассказать гражданам, в чем она заключается, я пригласил руководителя территориального органа Росстата Сергея Ивановича Чиркуна принять участие в нашей авторской программе «Имеем право!» на Радио России. Ярославль».

Прямой радиозфир с руководителем Росстата так и назывался — «**Статистика на службе прав человека**». Сергей Чиркун рассказал, что Росстат представляет информацию по двум основным блокам показателей: экономическому и социальному. Именно на основе этих двух взаимосвязанных блоков данных в целом органы власти и принимают управленческие решения, которые, в свою очередь, уже напрямую затрагивают обеспечение и соблюдение прав и законных интересов граждан.

# Цифры на службе прав человека

Имеем право!



На основе показателей, получаемых и обрабатываемых органами статистики, строятся прогнозы социально-экономического развития. Отсюда следует вполне обоснованный вывод: статистика лежит в основе проводимой государством политики.

Еще одно интересное применение данных — содействие обеспечению законности: по запросам правоохранительных органов служба статистики предоставляет необходимые сведения при проведении проверок.

В ходе прямого эфира участники обсудили и вопрос о доступности информации Росстата для населения. Оказывается, она не является секретом и

ее можно получить, обратившись с запросом в органы статистики. По словам Сергея Чиркуна, ежеквартально по запросам граждан готовится порядка 50 ответов. Например, они предоставляются лицам, обратившимся за информацией при подготовке научно-исследовательских работ.

Кроме того, многие статистические данные доступны на сайте территориального органа Росстата по Ярославской области. Получить информацию можно также из единой межведомственной информационной статистической системы (ЕМИСС). Сориентироваться в порядке получения информации в территориальном органе Росстата можно, позвонив в его приемную: 42-08-00.

#### Сергей Бабуркин:

«Прямой эфир радиопрограммы «Имеем право!», посвященный теме «Статистика на службе прав человека», сопровождался большим количеством звонков от радиослушателей. Это подтверждает востребованность нашего сотрудничества и взаимодействия».

Чтобы юридически закрепить это сотрудничество, 14 мая Сергей Бабуркин и Сергей Чиркун подписали соглашение о взаимодействии между Уполномоченным по правам человека в

Ярославской области и территориальным органом Росстата по Ярославской области.

Основная цель подписания данного документа — обеспечение дополнительных гарантий государственной защиты прав и свобод человека и гражданина на территории Ярославской области. Стороны договорились и о том, что основными форматами взаимодействия будут являться:

- предоставление Уполномоченному статистической информации о социальных, экономических, демографических и иных общественных процессах, необходимой для защиты и восстановления прав и свобод граждан, в том числе в случае массовых и грубых нарушений прав;

- оказание содействия Уполномоченному в проведении проверок обстоятельств, изложенных в поступающих к нему жалобах и обращениях, в случаях, имеющих особое общественное значение или связанных с необходимостью защиты интересов лиц, не способных самостоятельно использовать правовые средства защиты;

- проведение совместных мероприятий по проблемам защиты прав и свобод человека, в том числе в целях правового просвещения.



#### Как обратиться к Уполномоченному:

- записаться на личный прием по телефону (4852)78-60-32;
- направить письменное обращение по адресу: 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д.28;
- направить электронное письмо по адресу: [urch@yarregion.ru](mailto:urch@yarregion.ru);
- направить обращение через круглосуточную интернет-приемную на сайте [www.ur76.ru](http://www.ur76.ru), заполнив специальную форму;
- оставить сообщение на официальных страницах Уполномоченного по правам человека в Ярославской области в социальных сетях ВКонтакте и Телеграмм.



Официальный интернет-сайт Уполномоченного по правам человека в Ярославской области — [www.ur76.ru](http://www.ur76.ru).

**Под таким названием и своеобразным призывом в Ярославской области проходил конкурс научно-исследовательских работ среди обучающихся образовательных организаций, посвященный Десятилетию науки и технологий в России.**

Конкурс организован АНО «Агентство социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей «Моя семья» в рамках одноименного проекта, реализуемого в регионе на средства гранта Губернатора Ярославской области.

В течение нескольких месяцев школьники и студенты образовательных организаций из разных муниципальных образований Ярославской области готовили свои проекты по разным тематическим направлениям, а именно: «Транспорт», «Медицина, ЗОЖ», «Связь, ИКТ», «3D-моделирование», «Социальная сфера».

«Данный проект, безусловно, способствует формированию интереса молодого поколения к важным сферам жизнедеятельности человека, к науке, изобретательству и техническому творчеству, развивает их потенциал,



## Наука XXI века: ГОЛОС МОЛОДЫХ

соответственно, развивает и всю отечественную науку», — отметила Надежда Пепелова, директор по развитию АНО «АСП «Моя семья», руководитель проекта.

На конкурс было подано более 50 проектов, индивидуальных и командных, от более 300 участников из 8 районов Ярославской области. Большой охват проекта обусловлен простым форматом участия — достаточно было подготовить проект и подать его на конкурс по соответствующей

форме. В экспертное жюри вошли не только теоретики, преподаватели средних и высших образовательных организаций, но и практики, специалисты IT-компаний и профильные предприниматели.

Главный приз для победителей и призеров номинаций конкурса действительно значимый. Ребята получили возможность познакомиться с Инновационным центром «Сколково», изучить его направления изнутри благодаря подробной экскурсии по техно-

парку, а также принять участие в мастер-классах по программированию виртуальной и дополненной реальности и программированию беспилотника.

Завершили проект праздничным мероприятием для всех участников — ребята и их руководители получили дипломы и благодарности и отдохнули, играя в «Мафию» под руководством профессиональных геймеров из Клуба любителей «Мафии» в Ярославле.

## Женские персоналии Романовской стороны

**13 апреля в городе Тутаеве в кинотеатре «Экран» прошла районная конференция «Женские персоналии Романовской стороны», организованная Тутаевским местным отделением ЯООО «Ярославский областной союз женщин».**

Площадка кинотеатра стала событием для встречи ярких, неординарных лидеров социальных изменений в обществе, способных поделиться опытом, знаниями и вдохновением, а также поближе узнать друг друга.

На конференции были представлены истории жизни выдающихся женщин Романовской стороны, чей вклад в различные сферы деятельности заслуживает особого внимания. Наиболее пристальное внимание было уделено женщинам-волонтерам СВО, которые в трудных условиях находят силы и время, чтобы помогать нашим защитникам. Вклад в общее дело этих самоотверженных женщин: Ларисы Никитиной, Марины Смирновой и Ольги Смирновой — их усердие и преданность стали невидимыми нитями, соединяющими сердца тех, кто на фронте, и тех, кто дома.

Проект «Романовские каникулы» направлен на выявление семейных культурных реликвий и сохранение традиционных ценностей. Ежегодно в рамках проекта проходит конкурс «Романовская реликвия», о котором рассказала Семенова Елена, заведующая городской библиотекой им. Ф. Н. Слепушкина;



Елена Левашова представила опыт сохранения культурного наследия, восстанавливая и сохраняя исторические памятники. Вместе с мужем они по крупицам восстанавливают былое величие Романова, усадьбы дворян Зацепиных и Козловых.

Творческие люди — ценнейший ресурс Романова, который помогает городу развиваться как историко-культурный центр. Фестиваль «Романовские каникулы» становится драйвером для поддержания творческих начинаний. Лилия Валерьевна Славинская рассказала о своем жизненном пути и творчестве.

В декабре 2023 года в городе открылся Благотворительный Фонд «Ярядом», помогающий особым семьям. Президент фонда Анна Шадрина, человек активный и деятельный, стала настоящим помощником для многих семей. Ее рассказ о трудностях, с кото-

рыми ей пришлось столкнуться, и о сердцах, которые она успела согреть своим добрым делом, вдохновил всех присутствующих.

«Женские персоналии Романовской стороны» — это не просто история достижений сильных духом людей, это история вдохновенной преданности родной стороне и пример для подражания. Именно такие люди делают наш мир ярче и добрее.

Благодарим Галину Степанову, директора ЦКИД «Левый берег» за теплый прием и помощь в организации конференции. А также Музей «Ожившая история» и лично Марию Багонову за обеспечение экскурсионной части конференции.

Проект «Романовские каникулы» реализуется в рамках программы поддержки Губернатора Ярославской области как победителя конкурсного отбора проектов СОНКО в сфере культуры.

21 апреля 2024 года состоялась Итоговая конференция по результатам проекта «Будущее начинается сегодня» — победителя конкурсов проектов Фонда Президентских грантов — с участниками проекта, а также с экспертами из других организаций, где была представлена информация о достигнутых показателях проекта.

Всего присутствовало более 30 человек. После просмотра фильма по проекту «Будущее начинается сегодня», в котором каждая площадка проявила свою самобытность и продемонстрировала достигнутые результаты, были высказаны конкретные пожелания, которые руководители площадок приняли к исполнению.

О результатах реализации проекта рассказал его руководитель. Проведено важное меро-

## Итоговая конференция участников проекта «Будущее начинается сегодня»



приятие с беседой и экскурсией на тему «Я — часть природы». Цель достигнута: сформирована база знаний по экологии и охране природы, защите животных, обоснован тезис «Я — часть природы». Поставленные задачи выполнены: дети ознакомились с традициями, культурой родного края, научились проявлять бережное отношение к природе и к себе, как части природы.

Апрельское мероприятие на тему «Разделяя отходы, мы

сохраняем природу» совпало с традицией ежегодного проведения в стране конференций, практических дел, субботников, акций в «Дни защиты от экологической опасности». Цель достигнута: созданы условия для развития среди участников проекта инициативности, трудолюбия, самостоятельности, ответственности через интеграцию в трудовую деятельность путем формирования заботы об оздоровлении окружающей среды, осуществ-

ления экологически сообразных поступков по отдельному сбору ТБО. Задачи выполнены: проведена беседа, разъясняющая, что такое ТБО, зачем надо разделять отходы, как надо их сортировать и др. В игровой форме проведена практическая работа: экскурсии по территории МДОУ, МОУ, сбор ТБО, сортирование ТБО (пластик, стекло, железо, бумага). Организована деловая игра «Вторая жизнь отходам». Проведена выставка поделок из ТБО. Руководители проекта развивают все новые и новые формы работы и взаимодействия всех участников проекта. Также на каждой площадке прошло торжественное мероприятие с вручением подарков, сувениров, организацией чаепития. Команда проекта «Будущее начинается сегодня» вовлекает в проект большее количество школьников, родителей, активистов, добровольцев.

Галина Суворова

## Общественная палата Ярославской области презентовала Доклад о состоянии гражданского общества в регионе

3 мая Доклад о состоянии гражданского общества в Ярославской области в 2023 году был передан в Ярославскую областную Думу для обсуждения и дальнейшего утверждения.

Сергей Березкин, председатель Общественной палаты Ярославской области, Елена Исаева, заместитель председателя Общественной палаты Ярославской области, и Александр Соколов, председатель комиссии по развитию институтов гражданского общества, встретились с Михаилом Боровицким, председателем Ярославской областной Думы, для обсуждения доклада о состоянии гражданского общества в Ярославской области в 2023 году.

Ранее доклад был утвержден на заседании Общественной палаты Ярославской области, на котором также детально было представлено содержание основных разделов доклада. Прошедшее сегодня обсуждение касалось не только содержания документа, но и работы и новых направлений в деятельности Общественной палаты Ярославской области.



— За прошедший год областная Общественная палата показала себя, как институт гражданского общества, способный оперативно реагировать на тревожащие вопросы, возникающие в обществе. Подобная тенденция будет сохранена, о чем уже свидетельствует повестка прошедших и грядущих заседаний комиссий. Кроме того, мы планируем усилить взаимодействие с профильными комиссиями Ярославской областной Думы, чтобы совместными усилиями сделать больше в интересах Ярославской области и её жителей! — отмечает Сергей Березкин.

6 мая прошла встреча председателя Общественной палаты Ярославской области Сергея Березкина с Губернатором Ярославской области Михаилом Евраевым. В ходе обсуждения был затронут ряд важных вопросов, связанных с представлением доклада «О состоянии гражданского общества в Ярославской области в 2023 году» и текущих направлений деятельности Общественной палаты.

Напомним, что ежегодный доклад «О состоянии гражданского общества в Ярославской области в 2023 году» утверждается на заседании Общественной палаты Ярославской области и направляется для рассмотрения в Ярославскую областную Думу и Губернатору Ярославской области. Рассмотрение вопроса о содержании Доклада касалось обсуждения ключевых достижений региона в развитии некоммерческого сектора и гражданской активности.

Рост инициативности граждан составил 65%. Развитие некоммерческих организаций в Ярославской области позволило



региону занять 6 место в ЦФО по общему количеству организаций и 4 место по количеству социально-ориентированных НКО. Положительные тенденции связаны с различными формами поддержки новых и действующих НКО, которые включают в себя информационную, имущественную, консультативную и финансовую поддержку.

— Сейчас существует ряд вопросов, которые требуют своего решения. В первую очередь это касается усиления патриотического и духовно-нравственного воспитания, которое показало положительные результаты в прошедшем году. Не менее значимым является сохранение диалога с гражданами, что окажет влияние на оперативное решение возникающих трудностей, — отмечает Сергей Березкин.

Михаил Евраев выразил надежду на результативную работу Общественной палаты, общественных формирований и пожелал успехов вновь избранному составу Общественной палаты Ярославской области.

**Благотворительный фонд «Дети наши» занимается решением проблем социального сиротства в России с 2006 года, а в Ярославской области осуществляет деятельность с 2019 года и в настоящее время опекает пять детских домов.**

В фонд могут обратиться семьи, находящиеся в кризисной ситуации, когда, например, существует риск изъятия детей из семьи. Детям из детских домов специалисты фонда помогают поступить в вуз или ссуз, оказывают психологическую, юридическую и другую поддержку, проводят выездные социализирующие и профориентационные мероприятия. Главная задача фонда — добиться, чтобы дети после выпуска из детского дома становились благополучными взрослыми. С этой же целью ребятам подбирают наставников.

«Наставник — это значимый для подростка из детского дома взрослый. Он становится другом, посещает его несколько раз в месяц; они общаются, вместе посещают различные мероприятия. Наставник помогает ребенку и в каких-то личных вопросах. Это очень интересная форма общения, где человек может реализовать сам и сделать доброе дело для другого. После выпуска дружба между наставником и подопечным обычно продолжается. Кстати, недавно у нас в Ярославской области появилась шестидесятая по счету пара «наставник-подо-



## Благотворительный фонд «Дети наши» занимается профилактикой социального сиротства в Ярославской области

печный», — рассказала руководитель Ярославского отделения благотворительного фонда «Дети наши» Ольга Смирнова.

Благодаря наставнику дети чувствуют себя более уверенно, им есть к кому обратиться за помощью.

Помимо комплексной работы с детьми из детских домов, выпускниками и семьями в кризисе, организация с недавнего времени запустила программу по развитию и распростране-

нию экспертизы «Вклад в общее дело», в рамках которой проходит и бесплатное обучение сотрудников сферы защиты детства и повышение их квалификации.

Так, в Ярославской области проходит бесплатный курс дополнительного образования для таких сотрудников «Комплексная подготовка специалистов сферы защиты детства к работе с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей». Партнером

курса является Благотворительный фонд «Мархамат».

Ссылка на курс: <https://dpo.detinashi.ru/>

«Наш фонд открыт для сотрудничества с другими НКО. Мы планируем совместную работу с другими некоммерческими организациями, совместное решение проблем и вопросов, связанных с системой защиты детства в Ярославской области и стране в целом», — добавила Ольга Смирнова.

**«Союз студентов» — это Ярославская областная молодёжная общественная организация.**

С 1996 года ее участники разрабатывают и проводят социально значимые, творческие и развлекательные мероприятия.

Сейчас «Союз студентов» в Ярославской области объединяет более 3 тысяч

## Ярославская областная молодёжная

студентов из 6 вузов региона: ЯрГУ им. П.Г. Демидова, МУБиНТ, ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, ЯГМУ, ЯрГАУ, филиал МФЮА.

За период существования организации ее руководителями были: Валерий Малофеев, Вера Даргель (Дурандина), Ольга

Разумова, Оксана Пацурек, Анастасия Голодушкина. С 2023 года Карина Смирнова — председатель Координационного совета ЯОМО «Союз студентов».

«Союз студентов» — это организация ярких, активных, неравнодушных людей с общими идеями и интересами. Здесь реализуют актуальные молодежные проекты, ведётся активная командная работа, есть возможности для личностного и профессионального роста, а также развития новых компетенций. Всё это привлекает студентов в организацию, — рассказывает Карина Смирнова. — «Союз студентов» ежегодно создает более 20 проектов для школьников, студентов и работающей молодежи. Активисты организации в среднем реализуют 30 мероприятий для 10 тысяч студентов в год. В настоящее время преимущественно развиваются инициативы, которые приурочены к году семьи.

Цель, которую ставит перед собой «Союз студентов», — создание условий для самореализации молодежи Ярославской области.

Среди основных направлений работы выделяется поддержка талантливой студенческой молодежи и подготовка кадров. В рамках информационного





## Ярославское областное отделение общероссийского благотворительного общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья»

Ярмарка НКО  
Ярославской области



**Ярославское областное отделение  
благотворительного общественного фонда  
«Российский фонд милосердия и  
здоровья» существует с 1989 года.**

В самых затруднительных жизненных ситуациях сотни тысяч жителей знают: они не одни, они могут получить реальную поддержку благодаря деятельности фонда и его руководителя Светланы Николаевны Лягушевой.

— Если вы никогда не слышали о фонде милосердия и здоровья, значит, в вашей жизни все хорошо. Вы счастливый человек, — говорит Светлана Лягушева. — Но если в дом приходит беда, наш фонд будет именно тем местом, где каждый обратившийся получит реальную помощь и поддержку.

Основные направления работы — это помощь инвалидам, ветеранам, малоимущим, многодетным, приемным семьям, семьям в трудной жизненной ситуации, вынужденным переселенцам, гражданам, пострадавшим от пожаров и стихийных бедствий, оказание помощи социальным, медицинским, образовательным учреждениям региона.

Различные виды поддержки получают от 120 до 156 тысяч человек в год.

Важное направление работы — помощь ярославским воинским подразделениям в зоне СВО, семьям защитни-

ков Отечества, реабилитация демобилизованных граждан.

В 2022 году фонд совместно с правительством Ярославской области оказал поддержку на сумму более 132 миллионов рублей воинским подразделениям, участвовавшим в СВО. Более 45 миллионов рублей было израсходовано на оказание помощи вынужденным переселенцам. Партнерами фонда в 2022-2023 гг. переданы продукты питания, средства ухода и гигиены, одежда и обувь для нуждающихся граждан на сумму около 40 миллионов рублей.

В 2023 году воинским подразделениям СВО оказана помощь на сумму около 150 миллионов рублей. Медицинским учреждениям региона передано оборудование на сумму свыше 22 миллионов рублей. Для жителей Акимовского района отправлены три гуманитарных груза на сумму свыше 6 миллионов рублей.

За два года более 7 тысяч подопечных фонда посетили спектакли, концерты, познавательные и развлекательные мероприятия.

Более 6 тысяч детей в рамках благотворительной акции «Собери ребёнка в школу» получили ранцы, школьные принадлежности, одежду на сумму свыше 8 миллионов рублей.

Ярославское отделение Фонда всегда уделяет внимание поддержке семей с детьми и укреплению института семьи.

В деятельности фонда активно принимают участие волонтеры, единомышленники. Благодаря им сотни тысяч нуждающихся граждан региона получают необходимые товары и услуги.

Один из ярких проектов фонда «Доброта в лицах», известный далеко за пределами региона, — это постановка инклюзивных спектаклей с участием медийных лиц региона, детей-инвалидов.

Ярославское областное отделение общероссийского благотворительного общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья» сотрудничает со многими предприятиями и частными лицами. Помочь можно как деньгами, так и своей продукцией, участием в организации мероприятий для подопечных.

— Благодаря партнерам фонда, мы получаем новую качественную одежду и обувь, аксессуары, средства гигиены и ухода, моющие средства, игрушки, продукты питания, которыми обеспечиваем наши подопечные семьи, — отмечает Светлана Лягушева. — Спасибо всем, кто помогает, спасибо всем, кто будет помогать. Мира, здоровья, добра и благополучия всем, живущим на нашей планете».

В Фонд всегда можно обратиться, контактные данные: +7 (4852) 25-52-04, адрес: Ярославль, улица Чехова, дом 22.  
<https://vk.com/yarfzmz>

**Диана Солоницына**

## общественная организация «Союз студентов»

Ярмарка НКО  
Ярославской области



направления проводится повышение уровня знаний и умений в области информационных технологий, ведется работа по созданию единого информационного пространства. Сотрудники организации обращают внимание и на пропаганду здорового образа

жизни, и на патриотическое воспитание молодежи. Студенты становятся не только участниками областных мероприятий патриотической направленности, но инициаторами и организаторами собственных актуальных патриотических событий.

Флагманским направлением ЯОМО «Союз студентов» является работа педагогического отряда — он готовит вожатых для взаимодействия со школьниками в лагерях актива, одним из которых является лагерь «Абитуриент».

Проводятся и такие интересные мероприятия, как фестиваль народной культуры «Валенки шоу», игра по правилам оказания первой помощи «SOS», областной спортивно-патриотический фестиваль «Спортфест».

— Один из лозунгов организации звучит так: «Здесь место для твоей идеи», — отмечает Карина Смирнова.

— Вместе с командой сильных лидеров и отзывчивых активистов все идеи студентов могут воплотиться в реальность на благо города и страны. К нашей деятельности может присоединиться любой студент с горящими глазами и горячим желанием развивать себя и совершенствовать окружающий мир.



Контактные данные: «ВКонтакте»: [https://vk.com/yaomoo\\_sst](https://vk.com/yaomoo_sst), председатель: [https://vk.com/karina\\_smoothy](https://vk.com/karina_smoothy).

**Диана Солоницына**

При поддержке Правительства региона по инициативе Ярославского регионального отделения Союза женщин России в Ярославле 19-21 мая прошел первый форум женщин-предпринимателей «Гармония: формула успеха для себя и для бизнеса».

Для обмена опытом в работе различных площадок форума приняли участие делегации из 15 регионов Центральной России, гости из Чеченской Республики, Белоруссии, Татарстана.

Самое активное участие в работе форума приняли представительницы бизнес-сообщества Ярославской области, вместе с представительницами правлений местных отделений Ярославского областного «Союза женщин». В составе Угличского делегации в Форуме приняли участие председатель Угличского районного

## Угличанки вдохновились на Форуме женщин предпринимателей



отделения Союза женщин и член Общественной палаты Угличского района Ю.А.Сизова, член Общественной палаты Угличского района и член Общественной палаты Ярославской области В.В. Григорьева, директор Угличского завода минеральной воды Н.С. Васильева.

Также в ходе Форума прошла презентация Угличского сыроде-

лия. В рамках программы работы Форума женщины-руководители делились опытом и лучшими практиками в самых разных областях экономики. Участники стратегических сессий обсудили такие темы, как механизмы поддержки женского бизнеса, создание смысловых брендов, меры поддержки туристической отрасли и событийный маркетинг.

В ходе обсуждения рассматривался опыт разных регионов. Участники обменялись мнениями по актуальным для современного предпринимательского сообщества вопросам и почерпнули для себя интересные формы и методы работы, которые можно реализовать в своих регионах или малых территориях. Угличанки, участницы форума, очень вдохновились общей продуктивной атмосферой мероприятия и в ближайших планах Угличского отделения Союза Женщин организация местного Клуба женщин-предпринимателей района.

**Ресурсный центр СОНКО Угличского района, по материалам Угличского местного отделения ЯООО Союз женщин**

## Возврат товара, купленного на распродаже, уцененного товара

При покупке товаров на распродаже граждане не всегда могут быть уверены в том, что смогут защитить свои права как потребителя, особенно если скидка была очень привлекательной.

В связи с этим у покупателя, в случае обнаружения дома недостатков купленной на распродаже вещи, возникает вопрос о возможности возврата такого товара и получения обратно денег, либо обмена его на другой товар. Применяются ли общие правила статьи 18 закона о защите прав потребителей к ситуации покупки товара на распродаже?

**Специфика защиты прав потребителя в ситуации покупки товара на распродаже**

### 1. Распродажа как маркетинговый ход.

Продавец, снижая цену, не декларирует, что продает товар с браком, поэтому потребитель вправе воспользоваться в полном объеме всеми правами, предусмотренными Федеральным законом «О защите прав потребителей»:

— обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретен, если указанный товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации, а также покупатель, в случае обнаружения в товаре недостатков, если они не были оговорены продавцом, вправе по своему выбору:

- потребовать замены на товар этой же марки (этих же модели и/или артикула);
- потребовать замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены;

— потребовать соразмерного уменьшения покупной цены;

— потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;

— отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. По требованию продавца и за его счет потребитель должен возвратить товар с недостатками.

2. **Распродажа по причине брака.** Возможна ситуация, когда продавец на отдельной стойке выставил товар, имеющий дефект, о котором уведомил покупателя (например, джемпер со спущенными петлями). В этом случае потребитель утрачивает право ссылаться на указанный недостаток товара в качестве основания для предъявления одного из требований, предусмотренных ст. 18 Закона о защите прав потребителей.

### 3. Продажа товаров с подарками или «2 по цене 1».

Продавцы, кроме акций или скидок, могут предлагать альтернативу в виде «подарков», например, покупку двух товаров по цене одного. В таком случае покупатель платит за один товар, а второй получает «как бы бесплатно». В данном случае нужно понимать, что «дополнительный» товар не является бесплатным, потому что он указан в чеке, пускай даже без обозначения цены. Получается, что согласно ст. 479 ГК РФ гражданин приобретает комплект товаров, а «подарок» является частью этого комплекта. На него распространяется гарантия, если же какая-нибудь часть комплекта окажется с дефектами, то согласно ст. 475 ГК РФ потребитель вправе



потребовать бесплатного их устранения, компенсации расходов на ремонт или соразмерно-го уменьшения покупной цены.

В случае если недостаток устранить невозможно или затраты на его устранение несоизмеримы, потребитель вправе потребовать замены товара на качественный аналог или возврата денег. Важным моментом является то, что замена или возврат денег производится не за целый комплект, а только за ту его часть, в которой обнаружены недостатки. Например, если приобретен чайник с существенным недостатком с «подарочным» исправным феном, то при возврате или замене чайника «подарок» возвращать не нужно, т.к. он является исправной частью комплекта.

**Материал подготовлен в рамках проекта «Защитники прав потребителей», реализуемого при поддержке Фонда президентских грантов, абитуриентом юридического факультета ЯрГУ им. П.Г. Демидова Софией Новожиловой. Куратор: Болдырева О.В.**

Подписаться на газету можно по телефонам редакции. При перепечатке просим ссылаться на газету. Газета выходит ежемесячно.

Учредитель: Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив». Издается АНО «Ресурсный центр поддержки НКО и гражданских инициатив» с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области от 17.08.2018 г. Регистрационный номер ПИ №1976-00454.

Мнение авторов статей может не совпадать с точкой зрения редакции и издателя.

Распространяется бесплатно.

Главный редактор: Соколов Александр Владимирович  
Верстка: В. А. Ладыко

Отпечатано: ИП Дурныин В.В., 150065, г. Ярославль, ул. Папанова, д. 4, кв. 144.

Тираж: 1000 экз.  
Дата выхода в свет: 30 мая 2024 года  
Время подписания в печать: 29 мая 2024 года  
По графику: 12:00, фактически: 12:00

Адрес редакции: 150000, г. Ярославль, ул. Третьякова, 12, офис 2, 8. Телефон/факс: (4852) 72-65-33.

Адрес издательства: 150000, г. Ярославль, ул. Третьякова, 12, офис 2, 8. Телефон/факс: (4852) 72-65-33.

http://nko76.ru